

Széchenyi István Egyetem
Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar

Hírlevél



2024. november-december

Kedves Kollégák és Barátaink!

Abogy közleledünk az év végéhez, alkalom nyílik arra, hogy visszatekintsünk az elmúlt hónapok eredményeire, kihívásaira és közös pillanataira. Büszkén mondhatom, hogy karunk idén is kiemelkedő teljesítményt nyújtott: hallgatóink sikerrel vettek részt versenyeken, kutatóink jelentős publikációkat tettek közzé, és számos szakmai rendezvény gazdagította közösségünket. Mindez a közös munka, elkötelezettség és a jog iránti szenvedély eredménye.

A karácsony és az új esztendő küszöbén arra biztatok mindenkit, hogy találjanak időt a pihenésre, szeretteikkel való minőségi időtöltésre, és az év során felhalmozott tapasztalatok átgondolására. Ezek a pillanatok nemcsak feltöltődést hoznak, hanem inspirációt is nyújthatnak a jövőbeli célok kitűzéséhez.

Kívánok mindenkinek békés, meghitt karácsonyt, és egy olyan évet, amely tele van új lehetőségekkel, szakmai sikerekkel és személyes boldogsággal. Köszönöm mindenkinek az egész éves együttműködést és elhivatottságot, amely lehetővé tette, hogy közösségünk továbbra is a kiválóságot képviselje.

Találkozzunk 2025-ben újult erővel és friss ötletekkel!

*Prof. Dr. Smuk Péter
dékán*

HÍREK, ESEMÉNYEK

A KÖZELMÚLTBAN TÖRTÉNT

Először rendezte meg az [„Államok szerepe a 21. században” elnevezésű konferenciáját](#) a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kara. Az államok új világrenden belüli feladatainak, felelősségeinek



kérdéseiről közel 50, többek között amerikai, cseh, német, szlovák és lengyel kutató tartott előadást az

eseményen. A kétnapos konferencián olyan témákban hangzottak el előadások, mint az állami szuverenitás újragondolása, a modern technológiák hasznosítása, az Európai Unió jogalkotása vagy éppen a közpolitikai tevékenységek új irányai.

A Deák Ferenc Alapítvány a Győri Jogászképzésért [hatodik alkalommal rendezett jótekonysági díszvacsorát](#). Az este során több mint kétfélmillió forint bevétel gyűlt össze az alapítvány céljaira. A díszvacsora díszvendége idén

a Kúria elnöke, prof. dr. Varga Zs. András volt. Az eseményen az egyetem és a kar vezetői, munkatársai és egykori hallgatói, valamint a térség jogásza és a jogász hivatásrendek képviselői ültek egy asztalhoz. A Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar minden évben Életút díjat ad át



azon munkatársak részére, akik tudományos és szakmai pályafutással, iskola- és közösségteremtő személyiségükkel jelentős szerepet vállalva a győri jogászképzés számára időtálló értéket teremtettek. A kari közösség a Herendi Porcelánmanufaktúra által elkészített díjat az idei díszvacsora keretében a Közigazgatási és Pénzügyi Jogi Tanszék két meghatározó alakjának, *dr. Szalai Évának* és *dr. Verebélyi Imrének* adományozta.

A Széchenyi István Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara és a Tech-Augmented Legal Environment (TALE) kutatócsoport november 15-i konferenciát rendezett „Emberközpontú szabályozás a digitális világban – A technológiai innovációk hatása az emberi jogokra és a jogalkotásra”. A konferencián 14 tudományos előadás kereste a választ arra, hogy emberközpontú megközelítésben hogyan viszonyulhat a jogrendszer, a jogtudomány, a jogalkotás és a jogalkalmazás a digitális technológiák által támasztott új kihívásokhoz. A részletes program [ITT](#) érhető el.

A kar Jogtörténeti Tanszéke első ízben rendezte meg „Birodalmak kora” elnevezésű nemzetközi konferenciáját november 20-22. között.

A háromnapos programon hat ország (Magyarország, Ausztria, Németország, Franciaország, Olaszország és az Egyesült Államok) neves felsőoktatási intézményeinek kutatói vitatták meg az első világháborút megelőző évszázad jogi, politológiai és közigazgatási



aspektusait angol, német és francia nyelven. Az előadók között a Salentói, a Bécsi és a Párizsi Egyetem, a Berlieni Humboldt Egyetem és a Michigani Egyetem professzora is megtalálható volt.

„A jelen és jövő kiberbiztonsági kihívásai” címmel rendezett szakmai-tudományos konferenciát a Széchenyi István Egyetem, valamint a Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület Információbiztonsági Szakosztálya november 13-án. Az esemény egyben az Elektronikus Információbiztonsági Vezetők Okosan Klub (EIVOK) 52. Információbiztonsági Szakmai Fóruma is volt. A kibertámadások évről évre egyre nagyobb mértékű, dollármilliárdokban mérhető gazdasági károkat okoznak a világon, ezért a kiberbiztonság az állami szervezetek, a vállalatok, sőt a magánszemélyek számára is kulcsfontosságúvá vált. A téma aktuális kérdései kerültek górcső alá a konferencián.



November 13-15. között immár 23. alkalommal nyitotta meg kapuit a Győri Könyvszalon. Több program kapcsán karunk is érintett volt: november 15-én mutatta be *prof. dr. Mezey Barna* és *dr. Barna Attila* **„A pacalevéstől a győri csudáig – Élő jogszokások”** című kötetet. Szintén ezen a napon került sor a jogi kar könyvtárosa, *Biczó Zsolt* legújabb kötetének, a **„Győri levéltárosok életrajzi lexikonának”** bemutatójára. Másnap *prof. dr. Kukorelli István* és *dr. Szoboszlai-Kiss Katalin* Bibó Istvánról szóló, **„Aki a Tízparancsolata szerint élt”** című könyvének volt a bemutatója (a beszélgetés [IDE](#) kattintva hallgatható meg). A könyvszalon utolsó napján, vasárnap pedig *prof. dr. Smuk Péter* dékán beszélgetett *dr. Kelemen Roland* és *dr. Vikman László* szerkesztőkkel két nemrégiben megjelent, a digitális ökoszisztéma kérdéskörét elemző kötetéről (A fejlődés fogságában?; Kibertéri műveletek és ellenálló képesség). A könyvszalonról készített fényképek [ITT](#) tekinthetők meg.

KÖZELGŐ ESEMÉNYEK

Az új év kezdete kulcsfontosságú a felsőoktatás iránt érdeklődő középiskolások számára, hiszen rendre ekkor nyílik lehetőség közelebről is megismerni a felsőoktatási intézményeket. Erre tekintettel 2024. január 14-én a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar nyílt napot szervez az érettségi előtt álló diákok részére, bemutatva számukra a kari képzéseket és az egyetemi életet. A nyílt nap programját január folyamán a [kari honlapon](#) és a [kari facebook oldalon](#) fogjuk megosztani.

2025-ben digitális gyermekvédelem mikrotanúsítványt nyújtó angol nyelvű rövid [képzési program indul](#) a SZE DFK-n. A képzés célja,

hogy támogassa a gyermekek jogainak érvényesülését a digitális környezetben szakemberek és leendő szakemberek tudásának bővítésével a digitális világ lehetőségeiről és veszélyeiről. A képzés a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar szervezésében angol nyelven zajlik, 40 órás időtartamban, előadások és workshopok keretében 2025. február 24-28. között. A képzés utolsó napján a résztvevők mikroprojekt, esszé vagy prezentáció teljesítésével zárják a programot, a sikeres teljesítésről az Egyetem mikrotanúsítványt állít ki. Jelentkezési határidő: 2025. január 31. További információ és jelentkezés: <https://felveteli.sze.hu/winter-seminar>

MUNKATÁRSI HÍREK

Dr. Kecskés Gábor, a Nemzetközi és Európai Jogi Tanszék docense 2025-ben a világhírű Hágai Nemzetközi Jogi Akadémia Kutatási Centrumában [folytathat kutatásokat](#). Kecskés Gábor a mesterséges intelligenciának az ENSZ Fenntartható Fejlődési Céljaira gyakorolt hatásának jogi aspektusait kutatja a világszerte többszáz jelentkezőből kiválasztott 12 fős csoportban egy neves professzor irányítása mellett. Gratulálunk kollégánknak a sikeres pályázatához!

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Kolozsvári Kara [tiszteletbeli egyetemi tanári címet adományozott dr. habil. Ferencz Jácint](#), a Széchenyi István Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar docense részére, a Jogtudományi Intézet munkájának önzetlen támogatása, hallgatóink mentorlása, tudományos anyagok lektorálása és a román munkatörvénykönyv fordítása terén végzett munkájáért. Gratulálunk!

HALLGATÓI EREDMÉNYEK

Kiemelt sikerrel, óriási létszámmal és rendkívül jó hangulatban zajlott az egyetemi TMDK forduló a 2024/25. tanév őszi félévében. A konferencia megrendezésére 2024. november 26-án,



a Széchenyi István Egyetem központi campusán került sor, Karunk hallgatói hét szekcióban összesen 48 dolgozatot mutattak be. A pályaművek értékelését Karunk oktatói és külsős szakemberek végezték, akik nehéz feladat

elé voltak állítva azzal, hogy a színvonalas dolgozatok közül kiválasszák a legjobbakat. A versenynek ráadásul most különösen nagy tétje volt, ez volt ugyanis az utolsó egyetemi TDK forduló a 37. Országos Tudományos Diákköri Konferencia előtt, melynek megrendezésére 2025. március 24-26. között kerül majd sor a Károli Gáspár Református Egyetemen. A verseny eredményeit [IDE](#) kattintva tekinthetik meg. Gratulálunk minden versenyzőnek és konzulensnek!

A Széchenyi István Egyetem hallgatói a Jövőformálók Pártja nevű frakciójukkal vettek

részt az Országgyűlés törvényalkotási eljárás szimuláló, [Mint-a-Parlament elnevezésű versenyén](#). Az első fordulóban a csapatoknak Magyarország EU Tanácsának soros elnökségéhez kapcsolódóan kellett törvényjavaslatot írniuk. A Jövőformálók Pártja a fejlesztendő járáásokban lévő kis- és középvállalkozások védelmében nyújtott be törvényjavaslatot, és a második legjobb eredménnyel jutott a döntőbe, ahol a legtöbb pontszámot elérő csapat javaslata volt napirenden. A versenyen résztvevő hallgatók: *Békési Erik, Gál Viktória, Farkas Gergő, Györök Anita Viktória, Földvári Dávid, Máté Anasztázia Margaréta, Mészényi Zsófia, Bószé Dávid, Bencs Balázs, Desics Krisztina, Erdős Krisztofer, Farkas Rubina, Furár Sándor, Gergely Fanni, Gyarakai Amanda, Hende Kristóf, Hertendi Balázs, Horváth Zsolt, Varga Vilmos, Varga Zsuzsanna.*

November 7-én került sor az Országos Alkotmánybírósági Szimulációs Verseny [döntőjére](#), ahol tíz csapat mérte össze tudását és

érvelési képességét. A Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Karát a Lawfusion7 csapata képviselte, akik közül *Herold Virág* volt az ügy előadó bírója, *Szopka Tímea, Zsuppán Balázs és Pintér Gáspár* pedig tanácsadóként segítették Virág munkáját. A szimulált ülést Dr. Juhász Imre, az Alkotmánybíróság elnöke vezette. A versenyen a csapatok előadó alkotmánybírái 10 percben ismertették tervezetüket, melyet intenzív vita követett. A disputa során a résztvevők lehetőséget kaptak arra, hogy reagáljanak egymás érveire és megőzzék a többi alkotmánybíró saját álláspontjukról. A csapat eredményes felkészülését dr. Verébelyi Viktória és dr. Ósze Áron segítette.



EGYEBEK

A Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar C kategóriás folyóirata, a *Studia Juridica et Politica Jaurinensia* szerkesztősége angol és német nyelvű cikkek, recenziók, jogesetek leadását várja a folyóirat 2025. évben megjelenő lapszámaiba. Az írások beküldésére szolgáló felület a folyóirat honlapján, [IDE](#) kattintva érhető el.

A Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar örömmel várja azon korábbi évfolyamok jelentkezését, akik a kari épületben, egy kis nosztalgiával egybekötött eseményen kívánják megünnepelni diplomaszerezésük kerek évfordulóját, s egyúttal a Kar bátorítja az alumni hallgatókat,

hogy **iratkozzanak fel az egyetemi alumni hírlevélre**. Az évfolyamtalálkozókkal és alumni rendezvényekkel kapcsolatban bővebb tájékoztatás a www.alumni.sze.hu honlapon érhető el, kérdés esetén kérjük dr. Erdős Csaba társadalmi kapcsolatokért felelős dékánhelyetteshez forduljanak az erdos.csaba@ga.sze.hu e-mail címen.

Aki otthon vagy az irodájában őrzi a Győri Paragrafus, Diskurzus, BLSZK Évkönyv valamelyikének példányát, kérjük, hozza be a Dékáni Titkárságra, Homor Péter levéltáros digitalizálja, ezt követően pedig visszajuttatjuk a tulajdonosnak. Köszönjük!